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Sensoren  •  SensorsKS56  KS57

Überblick

• Betriebstemperatur bis 250 °C

• Hoher Dynamikbereich

• Hohe Resonanzfrequenz

• Scherkeramik: Unempfindlich
gegen Temperaturänderung
und Messobjektdehnung

• Ladungsausgang: Keine Hilfs-
energie erforderlich

• Robustes Edelstahlgehäuse

Overview

• Operating temperature up to
250 °C (480 °F)

• Wide dynamic range

• High resonant frequency

• Shear-type accelerometers:
Low sensitivity to temperature
transients; low influence of
base bending effects

• Charge output: No external
power required

• Sturdy stainless steel housing
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Universelle Beschleunigungsaufnehmer
General Purpose Accelerometers
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Typischer Frequenzgang
Typical Amplitude Response

Bestellinformationen

KS56/01, KS57/01: Komplettes Zubehör
Transportetui mit folgendem Inhalt:
• Sensor
• 1,5m störspannungsarmes Kabel, 200 °C

Steckverbinder UNF 10-32 - UNF 10-32
inkl. BNC - UNF 10-32 Adapter

• Zur  Ankopplung: Klebewachs, Stiftschraube M5, Haft-
magnet, Isolierflansch mit Schlüssel,  Tastspitze

• Dokumente: Bedienungsanleitung, Kennblatt

KS56, KS57: Standard
• Sensor
• Dokumente: Kennblatt

Ordering information

KS56/01, KS57/01: Complete accessory set
Transport box including:
• Sensor
• 1.5 m low noise cable, 200 °C

connector UNF 10-32 - UNF 10-32
incl. BNC - UNF 10-32 adapter

• For mounting: adhesive wax, mounting stud M5,
magnetic base, insulating flange with wrench, probe

• Documents: instruction manual, individual character-
istics

KS56, KS57: Standard
• Sensor
• Documents: individual characteristics

Der KS56 und der KS57 können über die Ladungs-
verstärker der ICP100-Serie an die PC-Messtechnik des
VibroMatrix® -Systems angeschlossen werden.

The KS56 and the KS57 can be connected to the mea-
suring instrumentation of the PC-based VibroMatrix® -
system by the charge converters of the ICP100-series.
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KS56/KS57
f3dB:   17000 Hz

f10%:   11000 Hz

f5%:    10000 Hz

Temperaturkoeffizient
Temperature Coefficient
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Sensoren  •  Sensors

Universelle Beschleunigungsaufnehmer IEPE
General Purpose Accelerometers IEPE

KS76C  KS77C

Überblick

• Hohe Bandbreite bis 25 kHz

• Rauscharm, hohe Auflösung

• Scherkeramik: Unempfindlich
gegen Temperaturänderung
und Messobjektdehnung

• IEPE-Ausgang: Geringe Stör-
empfindlichkeit in rauer Umge-
bung; große Kabellängen mög-
lich

• Robustes Edelstahlgehäuse

Overview

• High band width up to 33 kHz

• Low noise, high resolution

• Shear-type accelerometers:
Low sensitivity to temperature
transients; low influence of
base bending effects

• IEPE output guarantees low EMI
under rough environmental
conditions; allows long cables

• Sturdy stainless steel housing
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KS76/77C.10
f3dB:   0.12..33000 Hz

f10%:   0.25..26000 Hz

f5%:    0.35..24000 Hz

KS76/77C.100
f3dB:   0.13..24000 Hz

f10%:   0.30..19000 Hz

f5%:    0.40..18000 Hz

Typischer Frequenzgang • Typical Amplitude Response

Bestellinformationen

KS76C.10/01, KS76C.100/01: Komplettes Zubehör
KS77C.10/01, KS77C.100/01: Komplettes Zubehör
Transportetui mit folgendem Inhalt:
• Sensor
• 1,5m Kabel, Ø 2.8mm

Steckverbinder UNF 10-32 - UNF 10-32
inkl. BNC - UNF 10-32 Adapter

• Zur Ankopplung: Klebewachs, Stiftschraube M5, Haft-
magnet, Isolierflansch mit Sechskantschlüssel,
Tastspitze

• Dokumente: Bedienungsanleitung, Kennblatt

KS76C.10/.100, KS77C.10/.100: Standard
• Sensor
• Dokumente: Kennblatt

Ordering information

KS76C.10/01, KS76C.100/01: Complete accessory set
KS77C.10/01, KS77C.100/01: Complete accessory set
Transport box including:
• Sensor
• 1.5 m cable, Ø 2.8mm

connector UNF 10-32 - UNF 10-32
incl. BNC - UNF 10-32 adapter

• For mounting: adhesive wax, mounting stud M5, clamp-
ing magnet,  insulating flange with spanner,  probe

• Documents: instruction manual, individual character-
istics

KS76C.10/.100, KS77C.10/.100: Standard
• Sensor
• Documents: individual characteristics

Der KS76C und der KS77C können direkt an die PC-
Messtechnik des VibroMatrix®-Systems angeschlossen
werden.

The KS76C and the KS77C can be directly connected
to the measuring instrumentation of the PC-based Vibro-
Matrix® -system.
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Sensoren  •  Sensors

Universelle Beschleunigungsaufnehmer IEPE
General Purpose Accelerometers IEPE

KS78.10  KS78.100

Überblick

• Kostengünstiger Sensor
• Für leichte Messobjekte
• Isoliertes Gehäuse
• Enthält Digitalspeicher für

Sensordaten (TEDS)
• Scherkeramik: Unempfindlich

gegen Temperaturänderung
und Messobjektdehnung

• IEPE-Ausgang: Geringe Stör-
empfindlichkeit in rauer Umge-
bung; große Kabellängen mög-
lich

Overview

• Low-cost sensor
• For light test objects
• Insulated case
• Includes electronic data sheet

(TEDS)
• Shear-type accelerometers:

Low sensitivity to temperature
transients; low influence of
base bending effects

• IEPE output guarantees low EMI
under rough environmental
conditions; allows long cables
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KS78.10
f3dB:  0.65 .. 18000 Hz

f10%:     1.2 ..12000 Hz

f5%:     2.0 .. 10000 Hz

KS78.100
f3dB:  0.2 .. 17000 Hz

f10%:  0.4 .. 11000 Hz

f5%:     0.6 .. 9000 Hz

Typischer Frequenzgang
Typical Amplitude Response

Bestellinformationen

KS78.10, KS78.100: Standard
• Sensor
• Dokumente: Listenprotokoll

Ordering information

KS78.10, KS78.100: Standard
• Sensor
• Documents: list protocol

Der KS78.10 und der KS78.100 können direkt an die
PC-Messtechnik des VibroMatrix® -Systems ange-
schlossen werden.

The KS78.10 and the KS78.100 can be directly con-
nected to the measuring instrumentation of the PC-based
VibroMatrix® -system.

Temperaturverhalten
Temperature characteristics

Rauschverhalten
Noise characteristics
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Sensoren  •  Sensors

OEM-Beschleunigungsaufnehmer
OEM Accelerometers

KS90  KS901

Überblick

• Kostengünstige Beschleuni-
gungsaufnehmer zum Einbau in
Maschinen und Geräten

• Kompaktes Gehäuse

• Klebe-, Klemm- oder Rohr-
montage

Overview

• Low-cost accelerometers for
integration into machines and
instruments

• Compact design

• Adhesive, clamp or tube
mounting
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KS901.10
f3dB:  0.65 .. 22000 Hz

f10%:     1.3 ..17000 Hz

f5%:     2.0 .. 14000 Hz

KS901.100
f3dB:  0.2 .. 20000 Hz

f10%:  0.4 .. 14000 Hz

f5%:   0.6 .. 10000 Hz

KS90
f3dB: 19000 Hz

f10%: 13000 Hz

f5%:  10000 Hz

Typischer Frequenzgang • Typical Amplitude Response

Ordering information

KS90, KS901.10, KS901.100: Standard
• Sensor
• Documents: list protocol

Bestellinformationen

KS90, KS901.10, KS901.100: Standard
• Sensor
• Dokumente: Listenprotokoll

The KS901.10/.100 can be directly connected to the measur-
ing instrumentation of the PC-based VibroMatrix® -system.
The KS90 can be connected to the mea-suring instru-
mentation of the PC-based VibroMatrix® -system by the
charge converters of the ICP100-series.

Der KS901.10/.100 kann direkt an die PC-Messtechnik
des VibroMatrix® -Systems angeschlossen werden.
Der KS90 kann über die Ladungsverstärker der ICP100-
Serie an die PC-Messtechnik des VibroMatrix®-Systems
angeschlossen werden.

Temperatur- und Rauschverhalten
Temperature and noise characteristics

KS90 KS90
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Sensoren  •  Sensors

Hochempfindliche Beschleunigungsaufnehmer IEPE
High Sensitivity Accelerometers IEPE

KB12VD  KS48C

Überblick

• Geeignet für seismische Mes-
sungen und Bauwerksuntersu-
chungen bei tiefen Frequenzen

• Hochempfindliches Sensor-
system ohne interne Verstär-
kung: hervorragende Auflö-
sung und geringstes Rauschen

• KB12VD:
Luftgedämpfte Resonanz und
Überlastschutz
Vormontierter Isolierflansch M10

• KS48C: Schutzgrad IP67

Overview

• Suitable for seismic and build-
ing vibration measurement,
particularly at low frequencies

• Extremely sensitive piezo sys-
tem provides excellent resolu-
tion and lowest noise

• KB12VD:
Air damping for resonance at-
tenuation and overload protec-
tion by friction coupling
Premounted insulating flange

• KS48C: Protection grade IP67
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Bestellinformationen

KB12V/01: Komplettes Zubehör
Transportetui mit folgendem Inhalt:
• Sensor, Bedienungsanleitung, Kennblatt
• 1,5 m Kabel, Ø 2,8mm

Steckverbinder UNF 10-32 - UNF 10-32
inkl. BNC - UNF 10-32 Adapter

KB12V, KS48: Standard
• Sensor, Kennblatt

Ordering information

KB12V/01: Complete accessory set
Transport box including:
• Sensor, instruction manual, individual characteristics
• 1.5 m cable, Ø 2.8mm

connector UNF 10-32 - UNF 10-32
incl. BNC - UNF 10-32 adapter

KB12V, KS48: Standard
• Sensor, individual characteristics
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KS48C
f3dB:   0.1..4000 Hz

f10%:   0.2..2600 Hz

f5%:    0.3..2000 Hz

KB12VD
f3dB:     0.08..260 Hz

f10%:   0.16..160 Hz

f5%:    0.25..130 Hz

1 2

34 Blick in die Sensorbuchse
View at sensor socket

Connector pin function

1 - Signal ground
2 - Unused
3 - Signal Output
4 - Unused

Steckerbelegung

1 - Signalmasse
2 - Unbenutzt
3 - Signalausgang
4 - Unbenutzt

Noise
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0,1 1 10 100   Hz       

µg

Typischer Frequenzgang • Typical Amplitude Response

Temperaturverhalten • Temperature characteristics Rauschverhalten • Noise characteristics
Noise
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Sensoren  •  Sensors

Stoß-Beschleunigungsaufnehmer IEPE
Shock Accelerometers IEPE

Überblick

• Spezialaufnehmer für Stoß-
belastung bis 70000 g

• Höchste Resonanzfrequenzen
• IEPE-Ausgang: Geringe Stör-

empfindlichkeit in rauer Umge-
bung; große Kabellängen mög-
lich

• Robustes Edelstahlgehäuse

Overview

• Suitable for shock measure-
ments up to 70000 g

• Highest resonant frequencies
• IEPE output guarantees low EMI

under rough environmental
conditions; allows long cables

• Sturdy stainless steel housing
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iQD62
f3dB:   0.3..30000 Hz

f5%:       1..20000 Hz

Typische Frequenzgänge
Typical Amplitude Responses

Bestellinformationen

iQD62.005, iQD62.1: Standard
• Sensor
• Dokumente: Kennblatt

Ordering information

iQD62.005, iQD62.1: Standard
• Sensor
• Documents: individual characteristics

Die Sensoren der iQD62-Serie  können direkt an die
PC-Messtechnik des VibroMatrix® -Systems ange-
schlossen werden.

The accelerometers of the iQD62 series can be directly
connected to the measuring instrumentation of the PC-
based VibroMatrix® -system.
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Sensoren  •  Sensors

Miniatur-Beschleunigungsaufnehmer
Miniature Accelerometers

KS91  KS93

Überblick

• Für leichte Messobjekte
• Hoher Dynamikbereich
• Hohe Resonanzfrequenz
• Subminiaturausführung
• KS91: Isolierter Boden gegen

Erdschleifen

Overview

• For light test objects
• Wide dynamic range
• High resonant frequency
• Subminiature design
• KS91: Insulated base avoiding

ground loops
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KS91
f3dB:   4..26000 Hz

f10%:   8..15000 Hz

f5%:  12..10000 Hz

KS93
f3dB: 22000 Hz

f10%: 12000 Hz

f5%:    9000 Hz

Bestellinformationen

KS93/01: Komplettes Zubehör
Transportetui mit folgendem Inhalt:
• Sensor, Bedienungsanleitung, Kennblatt
• 1,5m Kabel, Ø 2,2mm

Steckverbinder Subminiatur- UNF 10-32
inkl. BNC - UNF 10-32 Adapter

• Zur Ankopplung: Klebewachs, Klebepad M3, Stift-
schraube M3, Haftmagnet, Isolierflansch

KS91, KS93: Standard
• Sensor, Kennblatt

Ordering information

KS93/01: Complete accessory set
Transport box including:
• Sensor, instruction manual, individual characteristics
• 1.5 m cable, Ø 2.2mm

connector Subminiature - UNF 10-32
incl. BNC - UNF 10-32 adapter

• For mounting: adhesive wax, adhesive mounting pad
M3, stud bolt M3, clamping magnet, insulating flange

KS91, KS93: Standard
• Sensor, individual characteristics

Der KS91 kann direkt an die PC-Messtechnik des Vibro-
Matrix® -Systems angeschlossen werden.
Der KS93 kann über die Ladungsverstärker der ICP100-
Serie an die PC-Messtechnik des VibroMatrix®-Systems
angeschlossen werden.

The KS91 can be directly connected to the measuring
instrumentation of the PC-based VibroMatrix® -system.
The KS93 can be connected to the measuring instru-
mentation of the PC-based VibroMatrix® -system by the
charge converters of the ICP100-series.

Temperaturverhalten
Temperature characteristics

Rauschverhalten
Noise characteristics

Typischer Frequenzgang • Typical Amplitude Response

KS91 KS91
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Sensoren  •  Sensors

Miniatur-Beschleunigungsaufnehmer IEPE
Miniature Accelerometers IEPE

KS94B  KS95B

Überblick

• Gute Auflösung auch bei tie-
fen Frequenzen

• Hohe Resonanzfrequenzen
• Auswechselbares Kabel mit

Subminiaturbuchse
• Interne Frequenzbandkorrektur

- linear bis 40 kHz (3 dB)
• Scherkeramik: Unempfindlich

gegen Temperaturänderung
und Messobjektdehnung

• IEPE-Ausgang: Geringe Stör-
empfindlichkeit in rauer Umge-
bung; große Kabellängen mög-
lich

Overview

• Good resolution, also at low
frequencies

• High resonant frequencies
• Replaceable cable with submi-

niature socket
• Internal resonant frequ. compen-

sation - linear up to 40 kHz (3 dB)
• Shear-type accelerometers:

Low sensitivity to temperature
transients; low influence of
base bending effects

• IEPE output guarantees low EMI
under rough environmental
conditions; allows long cables
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M3-Buchse
M3-socket

d10,6

M3 Bodengewinde
M3 base thread
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15

M3-Buchse
M3-socket

M3 Bodengewinde
M3 base thread
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Bestellinformationen

KS94.10/01, KS94.100/01: Komplettes Zubehör
KS95.10/01, KS95.100/01: Komplettes Zubehör
Transportetui mit folgendem Inhalt:
• Sensor
• 1,5m Kabel, Ø 1,5mm

Steckverbinder Subminiatur- UNF 10-32
inkl. BNC - UNF 10-32 Adapter

• Zur Ankopplung: Klebewachs, Klebepad M3, Stift-
schraube M3, Haftmagnet, Isolierflansch

• Dokumente: Bedienungsanleitung, Kennblatt

KS94(.10/.100), KS95(.10/.100): Standard
• Sensor
• Dokumente: Kennblatt

Ordering information

KS94.10/01, KS94.100/01: Complete accessory set
KS95.10/01, KS95.100/01: Complete accessory set
Transport box including:
• Sensor
• 1.5 m cable, Ø 1.5mm

connector Subminiature - UNF 10-32
incl. BNC - UNF 10-32 adapter

• For mounting: adhesive wax, adhesive mounting pad
M3, stud bolt M3, clamping magnet, insulating flange

• Documents: instruction manual, individual character-
istics

KS94(.10/.100), KS95(.10/.100): Standard
• Sensor
• Documents: individual characteristics

Der KS94B(.10/.100) und der KS95B(.10/.100) können
direkt an die PC-Messtechnik des VibroMatrix® -Sys-
tems angeschlossen werden.

The KS94B(.10/.100) and the KS95B(.10/.100) can be
directly connected to the measuring instrumentation of
the PC-based VibroMatrix® -system.
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KS94/95B.10
f3dB:   0.2..36000 Hz

f10%:   0.4..25000 Hz

f5%:    0.6..21000 Hz

KS94/95B.100
f3dB: 0.5..28000 Hz

f10%: 1.0..21000 Hz

f5%:  1.5..19000 Hz

Typischer Frequenzgang • Typical Amplitude Response

Temperaturverhalten • Temperature characteristics Rauschverhalten • Noise characteristics
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Sensoren  •  Sensors

Triaxiale Beschleunigungsaufnehmer IEPE
Triaxial Accelerometer IEPE

KS813B  KS823B

Überblick

• IEPE-Ausgang: Geringe Störem-
pfindlichkeit in rauer Umgebung;
große Kabellängen möglich

• Scherkeramik: Unempfindlich
gegen Temperaturänderung
und Messobjektdehnung

• Wasserdicht IP67
• KS813: Robuste Industrieausführung
• KS813: Isolierter Boden zur

Vermeidung von Erdschleifen
• KS823 besonders geeignet für

Messungen an Gebäuden und
an Windkraftanlagen

Overview

 • IEPE output guarantees low EMI
under rough environmental con-
ditions and allows long cables

• Shear-type accelerometer: low
sensitivity to temperature
transients and low influence of
base bending effects

• Waterproof acc. to IP67
• KS813: Rugged industrial design
• KS813: Insulated base against

ground loops
• KS823 particularly suited for

sensitive measurements at
buildings and wind turbines
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KS813B
f3dB:   0.2..10000 Hz

f10%:    0.4..8000 Hz

f5%:     0.6..7000 Hz

KS823B
f3dB:   0.07..6000 Hz

f10%:   0.13..4800 Hz

f5%:    0.17..4000 Hz

Blick auf Steckerstifte  •  View at pins
KS813B, KS823B3

4

GND

X Y

Z1
2

Bestellinformationen

KS823/01: Komplettes Zubehör
Transportetui mit folgendem Inhalt:
• Sensor, Bedienungsanleitung, Kennblatt
• 5m Sensorkabel

Steckverbinder Binder 718 - Binder 711
inkl. Kabeladapter auf 3x BNC

• Zur Ankopplung: Haftmagnet; 360°-Montageadapter
mit Spannring, 10 Einschlagdübeln und Werkzeug;
Gewindestift M8

KS813, KS823: Standard
• Sensor, Kennblatt

Ordering information

KS823/01: Complete accessory set
Transport box including:
• Sensor, instruction manual, individual characteristics
• 5m sensor cable

connector Binder 718 - Binder 711
incl. cable adapter to 3x BNC

• For mounting: Clamping magnet; 360° mounting pad
with coupling ring, 10 hammer-set anchors and tools;
mounting stud M8

KS813, KS823: Standard
• Sensor, individual characteristics

Typischer Frequenzgang • Typical Amplitude Response

Temperaturverhalten • Temperature characteristics

Noise
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100

0,1 1 10 100Hz       

µg

Rauschverhalten • Noise characteristics

KS813B

KS813B

KS823B

KS823B
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Sensoren  •  Sensors

Triaxiale Beschleunigungsaufnehmer IEPE
Triaxial Accelerometers IEPE

KS943B.100

Überblick

• Zentral-Durchgangsbohrung
zur einfachen Befestigung und
Achsenjustierung

• Kleine Abmessungen
• Miniatur-M5-Steckverbindung
• IEPE-Ausgang: Geringe Störem-

pfindlichkeit in rauer Umgebung;
große Kabellängen möglich

Overview

• Central drilling for easy mount-
ing and axis alignment

• Small dimensions
• Miniature M5 connector
• IEPE output guarantees low EMI

under rough environmental con-
ditions and allows long cables
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KS943B.100
f3dB:   0.5..22000 Hz

f10%:   1.0..16000 Hz

f5%:    1.5..14000 Hz

Bestellinformationen

KS943.100: Standard
• Sensor
• Dokumente: Kennblatt

Ordering information

KS943.100: Standard
• Sensor
• Documents: individual characteristics

Blick auf Steckerstifte  •  View at pins

1
23

4 GND
XY

Z

Der KS943B.100 kann direkt an die PC-Messtechnik
des VibroMatrix® -Systems angeschlossen werden.

The KS943B.100 can be directly connected to the mea-
suring instrumentation of the PC-based VibroMatrix® -
system.

Typischer Frequenzgang • Typical Amplitude Response

Noise

0,1

1

10

100

0,1 1 10 100Hz       
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Temperaturverhalten • Temperature characteristics Rauschverhalten • Noise characteristics
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Sensoren  •  Sensors

Triaxiale Beschleunigungsaufnehmer IEPE
Triaxial Accelerometers IEPE

3023A9  3023A1T

Überblick

• Kleine Abmessungen

• Scherkeramik: Unempfindlich
gegen Temperaturänderung
und Messobjektdehnung

• IEPE-Ausgang: Geringe Störem-
pfindlichkeit in rauer Umgebung;
große Kabellängen möglich

Overview

• Small dimensions

• Shear-design: Low sensitivity to
temperature transients; low in-
fluence of base bending effects

• IEPE output guarantees low EMI
under rough environmental con-
ditions and allows long cables
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3023A1T
f-5/15%:  1.5 .. 10000 Hz
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3023A9
X/Y-Achse • X/Y axis

f-5/15%:  0.55 .. 5000 Hz

3023A9
Z-Achse • Z axis

f-5/15%:  0.55 .. 10000 Hz

Typischer Frequenzgang
Typical Amplitude Response

Bestellinformationen

3023A9: Standard
• Sensor, Befestigungsbolzen UNF 10-32
• Dokumente: Kennblatt

3023A1T: Standard
• Sensor
• Dokumente: Kennblatt

Ordering information

3023A9: Standard
• Sensor, mounting stud UNF 10-32
• Documents: individual characteristics

3023A1T: Standard
• Sensor
• Documents: individual characteristics

Der 3023A9 und der 3023A1T können direkt an die PC-
Messtechnik des VibroMatrix® -Systems angeschlos-
sen werden.

The 3023A9 and the 3023A1T can be directly connected
to the measuring instrumentation of the PC-based Vibro-
Matrix®-system.
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Sensoren  •  Sensors

2-12

Triaxialer Sitzkissenaufnehmer IEPE
Triaxial Seat  Accelerometer IEPE

KB103SVD-100

Überblick

• Triaxialaufnehmer in Gummikissen
eingebaut

• Geeignet zur Messung von Ganz-
körperschwingungen nach ISO
2631, ISO 8041, ISO 10326-1, ISO
7096, z.B. in Fahrzeugen und
Baumaschinen

• IEPE-Ausgang: Geringe Stör-
empfindlichkeit in rauer Umge-
bung; große Kabellängen mög-
lich

• Integrierter Speicher für elek-
tronisches Datenblatt (TEDS)

Overview

• Triaxial accelerometer built into
flexible rubber pad

• Suited for measurement of human
exposure to whole-body vibration
acc. to ISO 2631, ISO 8041, ISO
10326-1 and ISO 7096, e.g. in
vehicles and construction engines

• IEPE output guarantees low EMI
under rough environmental
conditions and allows long ca-
bles

• Integrated memory for elec-
tronic data sheet (TEDS)
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KB103SVD-100

f3dB:  0.15 .. 5800 Hz

f10%:  0.35 .. 4000 Hz

f5%:     0.5 .. 2500 Hz

1
23

4 GND
XY

Z
Blick auf Steckerstifte
View at pins

Connector pin function

1 - GND
2 - X-Axis
3 - Y-Axis
4 - Z-Axis

Steckerbelegung

1 - Masse
2 - X-Achse
3 - Y-Achse
4 - Z-Achse

Bestellinformationen

KB103SV-100/01: Komplettes Zubehör
Transportkoffer mit folgendem Inhalt:
• Sensor
• Zur Ankopplung: Befestigungsriemen
• Dokumente: Bedienungsanleitung, Kennblatt

Ordering information

KB103SV-100/01: Complete accessory set
Transport box including:
• Sensor
• For mounting: mounting straps
• Documents: instruction manual, individual character-

istics

Der Frequenzgang (Z-Achse) wird ohne Sitzkissen ermittelt. Amplitude Response (z axis) is measured without pad.

Der KB103SV-100 kann direkt an die PC-Messtechnik
des VibroMatrix® -Systems angeschlossen werden.

The KB103SV-100 can be directly connected to the mea-
suring instrumentation of the PC-based VibroMatrix® -
system.

Temperaturverhalten
Temperature characteristics

Rauschverhalten
Noise characteristics

Typischer Frequenzgang • Typical Amplitude Response
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Sensoren  •  Sensors

Überblick

• Isolierter Befestigungssockel zur
Vermeidung von Erdschleifen

• Robustes Edelstahlgehäuse
• KS74C.10: Besonders gerin-

ger Temperaturkoeffizient
• Scherkeramik: Unempfindlich

gegen Temperaturänderung
und Messobjektdehnung

• IEPE-Ausgang: geringe Störem-
pfindlichkeit in rauer Umgebung;
große Kabellängen möglich

Overview

• Insulated mounting base avoid-
ing ground loop problems

• Rugged stainless steel case
• KS74C.10: Particularly low

temperature coefficient
• Shear-type accelerometers:

Low sensitivity to temperature
transients; low influence of
base bending effects

• IEPE output guarantees low EMI
under rough environmental
conditions; allows long cables
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KS74C.100
f3dB:   0.13..22000 Hz

f10%:   0.30..16000 Hz

f5%:    0.40..14000 Hz

KS74C.10
f3dB:   0.12..26000 Hz

f10%:   0.25..21000 Hz

f5%:    0.35..19000 Hz

Bestellinformationen

KS74C.10/01, KS74C.100/01: Komplettes Zubehör
Transportetui mit folgendem Inhalt:
• Sensor, Bedienungsanleitung, Kennblatt
• 1,5m Kabel, Ø 2,8mm

Steckverbinder TNC - UNF 10-32
BNC - UNF 10-32 Adapter

• Zur Ankopplung: Klebewachs, Stiftschraube M5, Haft-
magnet, Tastspitze

KS74C.10, KS74C.100: Standard
• Sensor, Kennblatt

Ordering information

KS74C.10/01, KS74C.100/01: Complete accessories
Transport box including:
• Sensor, instruction manual, individual characteristics
• 1.5 m cable, Ø 2.8mm

connector TNC - UNF 10-32
BNC - UNF 10-32 adapter

• For mounting: adhesive wax, mounting stud M5, clamp-
ing magnet, probe

KS74C.10, KS74C.100: Standard
• Sensor, individual characteristics

Der KS74C.10 und der KS74C.100 können direkt an die
PC-Messtechnik des VibroMatrix®-Systems angeschlos-
sen werden.

The KS74C.10 and the KS74C.100 can be directly con-
nected to the measuring instrumentation of the PC-based
VibroMatrix® -system.

Typischer Frequenzgang • Typical Amplitude Response

Noise
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Temperaturverhalten • Temperature characteristics Rauschverhalten • Noise characteristics

KS74C.10 KS74C.100 KS74C.100KS74C.10
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Industrielle Beschleunigungsaufnehmer IEPE
Industrial Accelerometers IEPE

KS81B  KS80D
2-14

Überblick

• Isoliertes Gehäuse zur Vermei-
dung von Erdschleifen

• Doppelte Schirmung für verbes-
serten EMV-Schutz

• Doppelt abgedichtetes Gehäuse
• KS80D: Optional mit ATEX-Zu-

lassung Zone 2 erhältlich
• IEPE-Ausgang: geringe Störem-

pfindlichkeit in rauer Umgebung;
große Kabellängen möglich

Overview

• Insulated case avoiding ground
loop problems

• Double shielding for best EMI
protection

• Double sealed case
• KS80D: Available with ATEX

compliance certificate zone 2
• IEPE output guarantees low EMI

under rough environmental
conditions; allows long cables
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M8-Durchgangsloch, auch für M6-Schraube
M8 trough hole, also for M6 screw 
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KS80D
f3dB:   0.13..22000 Hz

f10%:     0.3..14000 Hz

f5%:      0.4..13000 Hz

KS81B
f3dB:   0.13..11000 Hz

f10%:      0.3..9000 Hz

f5%:        0.4..1500 Hz

Bestellinformationen

KS80, KS81: Standard
• Sensor, Kennblatt mit typischen Werten

Ordering information

KS80, KS81: Standard
• Sensor, data sheet with typical parameters

Der KS80D und der KS81B können direkt an die PC-
Messtechnik des VibroMatrix®-Systems angeschlossen
werden.

The KS80D and the KS81B can be directly connected
to the measuring instrumentation of the PC-based Vibro-
Matrix® -system.

1 2

34 Blick in die Sensorbuchse
View at sensor socket

Connector pin function

1 - Signal ground
2 - Unused
3 - Signal Output
4 - Case

Steckerbelegung

1 - Signalmasse
2 - Unbenutzt
3 - Signalausgang
4 - Gehäuse

Typischer Frequenzgang • Typical Amplitude Response

Noise
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Temperaturverhalten
Temperature characteristics

Rauschverhalten
Noise characteristics



IDS Innomic Gesellschaft für Computer- und Messtechnik mbH

Sensoren  •  Sensors

Industrielle Beschleunigungsaufnehmer IEPE
Industrial Accelerometers IEPE

AC905-1A  AC906-1A

2-15

Überblick

• Eigensicherer Sensor
• Isoliertes Gehäuse zur Vermei-

dung von Erdschleifen
• Mit ATEX-Zulassung Zone 0
• Betrieb des Sensors erfordert

Sicherheitsbarriere
• Schutzgrad IP67
• IEPE-Ausgang: geringe Störem-

pfindlichkeit in rauer Umgebung;
große Kabellängen möglich

• Scherkeramik: Unempfindlich
gegen Temperaturänderung
und Messobjektdehnung

Overview

• Intrinsically safe accelerometer
• Insulated case avoiding ground

loop problems
• With ATEX certificate zone 0
• Intrinsic safety barrier required
• Protection grade IP67
• IEPE output guarantees low EMI

under rough environmental
conditions; allows long cables

• Shear-type accelerometers:
Low sensitivity to temperature
transients; low influence of
base bending effects
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AC905-1A
f3dB:   0.5..15000 Hz

f10%:   1.0..11000 Hz

AC906-1A
f3dB:   0.5..8600 Hz

f10%:   1.0..6000 Hz

Typischer Frequenzgang
Typical Amplitude Response

Bestellinformationen

AC905-1A/AC906-1A: Standard
• Sensor
• Montagebolzen 1/4-28 auf M6
• Dokumente: Kennblatt mit typischen Werten

Ordering information

AC905-1A/AC906-1A: Standard
• Sensor
• Adapter stud 1/4-28 to M6
• Documents: data sheet with typical parameters

Der AC905-1A und AC906-1A können direkt an die PC-
Messtechnik des VibroMatrix®-Systems angeschlossen
werden.

The AC905-1A and AC906-1A can be directly connected
to the measuring instrumentation of the PC-based Vibro-
Matrix® -system.

Operation of the AC905-1A and AC906-1A requires in-
trinsic safety barrier.

Der Betrieb des AC905-1A und des AC906-1A erfordert
eine Sicherheitsbarriere.
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2-16

Schwinggeschwindigkeitssensoren (4 .. 20 mA)
Vibration Velocity Sensors (4 .. 20 mA)

KSI80VC  KSI82VB

Überblick

• Komplette Signalverarbeitung für
die Schwingstärkemessung nach
DIN/ISO 10816

• Geeignet zum direkten Anschluss
an standardisierte Mess- und Re-
geltechnik

• Schwinggeschwindigkeits-Effektivwert
als 4..20 mA Stromschleifen-Signal

• Galvanisch isoliert, Edelstahlge-
häuse und Schutzgrad IP67

• Scherkeramik: Unempfindlich gegen
Temperaturänderung und Messob-
jektdehnung

• Optional mit ATEX-Zulassung Zone 2

Overview

• Complete signal conditioning for
vibration severity measurement
acc. to ISO 10816

• Suited for direct connection to stand-
ard control and measurement equip-
ment

• RMS of vibration severity as 4..20
mA loop signal output

• Ground insulation, stainless steel
housing and protection grade IP67

• Shear-type accelerometers: Low sen-
sitivity to temperature transients; low
influence of base bending effects

• Available with ATEX certificate zone 2
s
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Output
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KSI80VC KSI82VB

Typischer Frequenzgang
Typical Amplitude Response

Bestellinformationen
KSI8xV-20, KSI8xV-40: Standard
• Sensor, Bedienungsanleitung

Ordering information
KSI8xV-20, KSI8xV-40: Standard
• Sensor, instruction manual

Typische Beschaltung
Typical Circuit

1 2

34

1 unbenutzt
2 Stromschleife +
3 Stromschleife -
4 Gehäusemasse (Anschluss nur erforderlich, wenn

Montagepunkt nicht geerdet)

1 not connected
2 Current Loop +
3 Current Loop-
4 Case Ground (connection only required if mounting

location not grounded)

Blick auf Steckerstifte • View at pins

K
SI

 8
xV

B

RL+ -

12 .. 30 V
+
-

Schirm
Shield

Auswertegerät
Read-out instrument

Spannungsversorgung
Power supply

DC

US

Erde
Earth

Stecker / Plug 080
Kabel / Cable 084

Erde
Earth

Schwingpegelanzeige M12DIS mit eingebautem Messwiderstand
(R

L
) für 4..20 mA Stromschleifen

Sichtfeld: 47mm x 18mm mit LED-Hintergrundbeleuchtung,
Lieferung mit Einbaurahmen für Frontplatten

Vibration level display M12DIS with built-in load resistor (RL) for
4..20 mA current loops,
Viewing area: 47mm x 18mm with LED back lighting,
Supplied with bezel for panel mounting

Zubehör • Accessories
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Tastspitzen-Beschleunigungsaufnehmer IEPE
Probe Accelerometers IEPE

KST94C-4N / -9N

• Beweglich gelagerte Tastspitze in
luftgedämpftem Führungszylinder

• Tastspitze vom Gehäuse elek-
trisch isoliert

• Linearer Frequenzgang durch
reibungsfreie Lagerung des
Sensorsystems

• Geringe Verzerrung und Stör-
schwingungsübertragung

• Hohe Lebenserwartung: über
10 Millionen Tastzyklen

• Schutzgrad IP62, ölbeständig
• Für automatisierte Messungen,

z.B. in der Qualitätssicherung

• Movable tip guided by air damped
piston / cylinder system

• Probe tip electrically isolated
from body

• Linear frequency range by
frictionless movement of the
sensing element

• Low distortion and sensitivity
for environmental vibration

• Long life expectancy: Over 10
million test cycles

• IP62 protection grade, oil resistant
• For automated measurements,

for instance in quality control

2-17
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Änderungen vorbehalten. • Specifications subject to change without prior notice.
Februar 2012 • February 2012
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KST94C-9N
fU_3dB:   4500 Hz

fU_10%:   2900 Hz

fU_5%:    2200 Hz

fL: 40 Hz

KST94C-4N
fU_3dB:   3200 Hz

fU_10%:   1900 Hz

fU_5%:    1400 Hz

fL: 40 Hz

Typische Frequenzgänge
Typical Amplitude Responses

Bestellinformationen

KST94C-4N, KST94C-9N: Standard
• Sensor, Kennblatt

Ordering information

KST94C-4N, KST94C-9N: Standard
• Sensor, individual characteristics

Aussteuerbarkeit über die Frequenz
Dynamic Range vs. Frequency


